

Информация о реализации подпрограммы «Профилактика правонарушений» на территории ГО Богданович за 2022 год

Постановлением главы ГО Богданович № 2510 от 19.12.2017 (в ред. от 30.12.2022 № 2011) утверждена муниципальная программа «Развитие социальной политики на территории городского округа Богданович до 2024 года», включающая в себя подпрограмму «Профилактика правонарушений».

В рамках реализации вышеназванной подпрограммы в течение 2022 года проводилась работа по следующим направлениям:

Раздел. Профилактика правонарушений общей направленности, на улицах, в местах массового пребывания и отдыха граждан и иных общественных местах

В течение отчетного периода состоялось 109 спортивно-массовых мероприятий, 53% населения систематически занимаются физической культурой и спортом. Традиционно организуются спартакиады в трудовых коллективах и образовательных организациях, проводятся массовые городские спортивные мероприятия и мероприятия областного уровня. В соответствии с планом мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО, утвержденным распоряжением Правительства Российской Федерации от 30.06.2014 № 1165-р, в 2022 году проводилась сдача нормативов комплекса ГТО 1-11 ступени, что является важным блоком в формировании здорового образа жизни.

В целях профилактики правонарушений на улицах, в местах массового пребывания и отдыха граждан и иных общественных местах, члены народной дружины совместно с нарядами патрульно-постовой службы осуществляют патрулирование на улицах города, принимают участие в охране общественного порядка при проведении спортивно-массовых и культурно-массовых мероприятий. С участием членов народной дружины в 2022 году зарегистрировано снижение количества уличных преступлений на 4,8 %. В течение года народными дружинниками осуществлено 1204 человеко/выхода на охрану общественного порядка, принято участие в раскрытии 122 административных правонарушений и 25 рейдах по охране общественного порядка.

В целях предупреждения преступлений, связанных с хищением имущества граждан мошенническими действиями, на квитанциях об оплате за жилищно-коммунальные услуги в августе 2022 года размещена информация о способах совершения мошенничества и возможных действиях потерпевших. Для информирования населения об основных видах мошенничеств напечатаны листовки, которые размещены в местах массового пребывания граждан, в автобусах городского и пригородного сообщения и буклеты (памятки), которые раздаются населению. Сотрудниками ОМВД проведены рабочие встречи с руководителями офисов продаж сотовой связи, руководителями банков по предупреждению мошенничества среди граждан пожилого возраста.

Для информирования населения об основных видах мошенничеств напечатаны листовки, которые размещены в местах массового пребывания граждан, и буклеты, которые выданы гражданам пожилого возраста и жителям города. Сотрудниками ОМВД проведены рабочие встречи с руководителями офисов продаж сотовой связи, руководителями банков по предупреждению мошенничества среди граждан пожилого возраста. Информация по профилактике мошенничества систематически размещалась в газете «Народное слово», на телеканале «ТВ-Богданович», а также в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники».

Начальниками МКУ Управлений сельских территорий проведены профилактические беседы с выдачей буклетов населению с информацией о способах совершения мошенничеств, в Управлениях сельских территорий на информационных стендах размещены материалы по профилактике мошенничества. Особое внимание уделяется гражданам пожилого возраста. Клиентам, находящимся на социальном обслуживании в ГАУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Богдановича», членам ветеранских и общественных организаций выдано более 700 буклетов. Социальные работники Центра при посещении клиентов проводят с ними профилактические беседы.

В средствах массовой информации организовано информирование населения по профилактике мошенничества: в эфире телеканала «ТВ-Богданович» выходили тематические программы, правовые рубрики с участием представителей ОМВД и прокуратуры, транслировались социальные ролики, на официальном сайте городского округа Богданович, в газете «Народное слово», в социальных сетях «ВКонтакте» и «Одноклассники» систематически размещались профилактические материалы.

Раздел. Профилактика правонарушений несовершеннолетних и молодежи

Постоянное внимание всеми субъектами профилактики уделяется пресечению и предупреждению подростковой преступности и безнадзорности среди несовершеннолетних. Принимаемые меры по профилактике преступности среди несовершеннолетних позволили не допустить роста подростковой преступности. По итогам 2022 года зарегистрировано 10 преступлений, совершенных 5 подростками (АППГ- 11 преступлений, совершенных 5 несовершеннолетними).

Вопросы, связанные с предупреждением преступности в подростковой среде, ежеквартально рассматриваются на заседаниях межведомственной комиссии по профилактике правонарушений и Территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. На персонифицированном учете в комиссии состоит 35 (АППГ - 43) семей, находящихся в социально-опасном положении, в них проживает 86 (АППГ- 99) несовершеннолетних. С каждой семьей проводится индивидуальная профилактическая работа в соответствии с индивидуальными программами социальной реабилитации и адаптации.

В рамках Всероссийского дня правовой помощи детям проведены классные часы «Азбука правовой культуры», «Права и обязанности подростка»,

«Административная и уголовная несовершеннолетних», «Подросток и закон», правовые викторины, профилактические встречи обучающихся с представителями правоохранительных органов, просмотр видеороликов и презентаций правовой направленности, индивидуальное консультирование обучающихся и родителей. В целях просвещения родительской общественности проведены родительские собрания «Решение конфликтов», «Правовая ответственность несовершеннолетних», «Работа службы медиации в школе» «Профилактика детских правонарушений» (всего мероприятиями охвачено 4280 обучающихся и 2110 родителей).

В октябре 2022 года проведена акция «Единый день профилактики». В рамках акции организованы профилактические беседы для несовершеннолетних с разъяснением ответственности за совершение правонарушений, правил нахождения в общественных местах; проведены рейды в вечернее время по местам скопления подростков и молодежи, организованы информационные часы, интерактивные занятия, направленные на профилактику употребления психоактивных веществ, табакокурения, «вейпов»; на официальных сайтах общеобразовательных организаций, учреждений культуры, молодежной политики, в социальных сетях размещены памятки и буклеты правового характера, организовано информирование родителей путем рассылки в группах в родительских чатах информации правового характера.

В целях предупреждения рецидивной преступности среди несовершеннолетних сотрудниками ОМВД проводятся профилактические беседы с подростками, состоящими на профилактическом учете в Подразделении по делам несовершеннолетних. Всего на учете состоит 37 (АППГ - 32) подростков, за каждым закреплен шеф-наставник из числа наиболее опытных сотрудников полиции, которым проводится индивидуальная работа с несовершеннолетними.

В течение 2022 года субъекты системы профилактики приняли участие в оперативно-профилактических мероприятиях «Твой выбор», «Комендантский патруль», «Здоровье», «Лидер», «Беглец» и др. В ходе данных мероприятий основное внимание уделено предупреждению преступлений и правонарушений, совершаемых несовершеннолетними и в отношении несовершеннолетних.

МБУ РМ «Центр молодежной политики и информации» совместно с «Богдановичским центром занятости» в течение 2022 года временно трудоустроено 189 подростков через бригаду по трудоустройству, из них 68 % составляют подростки «группы риска».

В течение летнего периода различными формами организации отдыха охвачено 4170 детей и подростков, в том числе 1100 подростков, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Раздел. Профилактика правонарушений среди лиц, освободившихся из мест лишения свободы, а также лиц, осужденных к мерам наказания, не связанным с лишением свободы

По итогам 2022 года количество лиц, по которым зафиксировано прибытие после освобождения из мест лишения свободы, составило 103 человека (АППГ-99). Участковые уполномоченные полиции систематически проводят проверки по месту жительства данной категории лиц; в ходе проверок УУП выясняются социально-бытовые условия проживания, проводятся беседы профилактического характера о недопустимости совершения повторных преступлений.

В течение 2022 года в «Богдановичский центр занятости» за содействием в трудоустройстве обратилось 14 (АППГ-20) человек, освободившихся из мест лишения свободы, из них трудоустроено 5 (АППГ-4), получили услуги по профессиональной ориентации 14 человек (АППГ-8). Лица, освобождающиеся из учреждений исполнения наказаний, принимали участие в «Ярмарках вакансий», в течение 2022 года в ярмарках приняли участие 2 (АППГ-2) человека. Всем обратившимся в Центр занятости гражданам были предоставлены государственные услуги по информированию на рынке труда, содействия в поиске подходящей работы, профессиональной подготовке и профориентации.

Администрацией городского округа Богданович, наблюдательным советом по социальной реабилитации лиц, освободившихся из мест лишения свободы, оказывается помощь лицам, вернувшимся из учреждений исполнения наказаний и лицам без определенного места жительства. В течение 2022 года в администрацию обратилось 7 лиц, освободившихся из мест лишения свободы, из них: 2 гражданам предоставлены жилые помещения, 1 человеку оказана материальная помощь (в натуральном виде), 4 человека получили консультации правового характера. К специалистам «Центра социальной помощи семье и детям» обратилось 18 лиц данной категории, которые получили юридическую, психологическую помощь и консультации об услугах учреждения.

В ГКУ «Богдановичский центр занятости» за содействием в трудоустройстве обратилось 14 человек, освободившихся из мест лишения свободы, 5 человек трудоустроено, 14 человек получили услуги по профессиональной ориентации, 2 человека приняли участие в «Ярмарках вакансий». Всем обратившимся в Центр гражданам были предоставлены государственные услуги по информированию на рынке труда, содействия в поиске подходящей работы, профессиональной подготовке и профориентации.

Раздел. Профилактика пьянства и алкоголизма

В 2022 году отмечается незначительный рост числа преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, на 2 % (с 152 до 155) преступлений. На 1,5 % снизилось количество лиц, совершивших преступления в состоянии алкогольного опьянения (с 129 до 127).

Основной мерой профилактики преступлений, совершенных в состоянии алкогольного опьянения, является работа по своевременному пресечению административных правонарушений, связанных с распитием алкогольной продукции и появлением в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. В соответствии с Законом Свердловской области от 29.10.2013 № 103-ОЗ «О регулировании отдельных отношений в сфере розничной продажи

алкогольной продукции и ограничения её потребления на территории Свердловской области» в период проведения массовых мероприятий в местах проведения и установленных границах городского округа Богданович 20 раз принималось решение о запрете продажи алкогольной продукции.

Постановлением главы городского округа Богданович от 28.09.2016 № 1753 «Об определении границ, прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции на территории городского округа Богданович» утвержден перечень организаций и объектов, на прилегающей территории к которым не допускается розничная продажа алкогольной продукции.

Сотрудниками ОМВД в постоянном режиме проводится работа с гражданами и торговыми организациями по соблюдению федерального и областного законодательства, регулирующего оборот алкогольной, и спиртосодержащей продукции. В течение отчетного периода выявлено 12 административных правонарушений, предусмотренных частью 2.1 ст.14.16 КоАП РФ (АППГ-10), выявлено 11 фактов вовлечения несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции, токсических веществ (АППГ - 15).

Образовательными организациями, учреждениями культуры, молодежной политики и спорта проводится работа, направленная на профилактику алкоголизма: классные часы, родительские собрания с включением вопроса по профилактике алкоголизма, конкурсы рисунков и плакатов, познавательные программы с вручением информационных буклетов, информационно-профилактические акции, спортивно-массовые мероприятия.

В рамках Всероссийского Дня трезвости в культурно-досуговых учреждениях и библиотеках организованы профилактические акции «Здорово жить трезво», «Трезвость – выбор сильных», «Трезвая молодежь – светлое будущее», уроки здоровья, профилактические беседы и часы информации о вреде алкоголизма на организм человека, выставки информационных материалов, зарядки «В здоровом теле – здоровый дух», «Утро чемпионов».

Центром молодежной политики и информации проведены уличная акция «Я за здоровый образ жизни», профилактическая беседа для старшеклассников «Полезные привычки», направленные на профилактику алкоголизма, в сообществе «ВТЕМЕ» социальной сети «ВКонтакте» проведены опросы на тему «Чем заменить вредные привычки» и размещены листовки по профилактике алкоголизма.

В общеобразовательных организациях проведены уроки ОБЖ, классные часы антиалкогольной тематики «Алкоголь – спутник преступлений», «Моё здоровье в моих руках», «Путь в никуда», проведены конкурсы плакатов и стенных газет «Здоровая Россия», организованы общешкольные Дни здоровья. Информирование родительской общественности о вреде алкоголизма и пропаганде здорового образа жизни (рассмотрение данного вопроса на родительских собраниях, размещение листовок, памяток в соцсетях, рассылки в группах родителей через мессенджер WhatsApp).

В средствах массовой информации (газета «Народное слово», официальный сайт городского округа Богданович, телеканал «ТВ-Богданович») организовано

информирование населения об административной ответственности за несанкционированную продажу алкогольной продукции, появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах и торговли алкоголем в ночное время; даются номера телефонов, по которым можно обратиться по вопросам незаконного оборота спиртосодержащей продукции, освещаются оперативно-профилактические мероприятия по профилактике алкоголизма и материалы с мероприятий, пропагандирующих здоровый образ жизни.

Раздел. Информационно-методическое обеспечение профилактики правонарушений

Вопросы профилактики правонарушений и необходимости ведения здорового образа жизни, информационное сопровождение деятельности комиссии по профилактике правонарушений проводится через средства массовой информации и официальный сайт городского округа Богданович и социальные сети «Одноклассники», «ВКонтакте». Редакция телеканала «ТВ-Богданович» в информационных выпусках «Новости Богдановича» освещает оперативную обстановку на территории городского округа, результаты профилактических рейдов, материалы с проводимых профилактических мероприятий.

В эфире телеканала «ТВ-Богданович» транслируются социальные ролики, фильмы, направленные на профилактику безнадзорности, правонарушений, наркомании и алкоголизма; тема профилактики правонарушений освещается в газете «Народное слово», а также на официальном сайте газеты.

На главной странице официального сайта городского округа Богданович www.gobogdanovich.ru в разделе «Документы» //«Советы и комиссии» размещены материалы комиссии: нормативно-правовые акты (положение, регламент, состав комиссии), план работы комиссии, протоколы заседаний комиссии, состояние правопорядка на территории муниципального образования, новости (информационные материалы о проводимых профилактических мероприятиях, публикации с заседаний комиссии).